

平凡家庭谱写“孝老爱亲”好家风

——记全市文明家庭张东华家庭

家住定陶区冉堌镇西张庄村的张东华、王爱芹家庭,是村里有口皆碑的模范家庭。多年来,夫妻二人秉承“百善孝为先,家和万事兴”的理家理念,兼顾家庭和工作,把四口之家塑造成一个孝老爱亲、和和美美的文明家庭,在左邻右舍中被传为美谈。

张东华今年53岁,是定陶区冉堌镇西张庄村村主任。2004年岳父去世后,张东华就把岳母接到家中照顾。这一照顾就是16年,如今,岳母李瑞莲已经96岁了。

“岳母三个闺女,没有儿子,大姐、二姐嫁得远,只有我们家和岳母住得近。岳父去世后,她一个人在家我和妻子实在不放心,就让她在我们家住下了。”张东华说,岳母偶尔也会去大女儿、二女儿家住,但都不超过半月,十几年的朝夕相处,老人早已把他家当成了自己的家。

6年前,岳母李瑞莲起夜时,不小心

蹲在地上摔断了胯骨,由于已经90岁高龄,无法进行手术,从此她只能依靠轮椅行走,大小便也只能在便椅上解决。老人摔伤后,张东华和妻子王爱芹每晚轮流睡在老人床边,为老人端屎端尿、洗脸、洗脚,一天三餐送到老人面前。每天做饭前,他们总是先问老人想吃什么;老人不爱吃辣,他们会单独给老人做一份;怕老人嚼不烂,他们总是尽量把饭菜炖得久一点;空闲时间,他们会推着老人到外面晒太阳、呼吸新鲜空气;怕老人寂寞,张东华找来自己的母亲陪岳母聊天解闷……

2010年,张东华和妻子到田里种麦子,回家后看到岳母坐在楼梯上站不起来了。张东华赶紧用地排车把岳母拉到医院,背着岳母到二楼找医生。结果老人因高血压脑出血住院20多天。住院期间,夫妻俩白天忙农活,给老人送饭,晚上和大姐二姐轮流伺候老人。

“人都有老的一天,善待老人就是善待自己,只要家人健在、亲人平安,就是最大的幸福。”张东华说。

张东华和王爱芹结婚三十多年来,夫妻二人相互宽容、相互照顾,同甘共苦,恩爱有加。每到周末,女儿女婿到家中探望,儿子今年刚大学毕业,在夫妻俩的支持下,即将参军入伍。由于张东华多忙于工作,家里的事情大多无暇顾及,王爱芹通情达理,善解人意,不仅把家里打理得井井有条,而且自结婚以来和婆婆一直相处和睦,平时婆婆不舒服她带老人看病,给老人做饭端饭,买吃买穿,十分孝顺,如今老人身体康健,安享着幸福晚年。

除此之外,张东华夫妇看到有困难、

需要帮助的邻居总是慷慨解囊。一位同村邻居身体不好,孩子年幼,张口向张东华借钱看病,虽然当时自己家也不宽裕,张东华依然拿出200元钱交到邻居手中。有一次张东华和妻子去医院探望病人,碰到同村邻居在医院看病,一番交谈后,他们主动拿出1000元钱让邻居应急。2017年,亲戚做生意需要用钱,张东华又借给亲戚1万元。

多年来,张东华夫妇用自己的真诚、善良和孝心换来了家庭美满、邻里和睦,用平凡生活中的点点滴滴,诠释着文明家庭的深刻内涵,曾先后荣获菏泽市首届“孝贤之星”,定陶区孝老爱亲道德模范、冉堌镇最美家庭等荣誉称号。

记者 常鲁燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

家校合力 促“光盘”

8月27日,菏泽高新区吕陵镇中心幼儿园的学生宋高卓雅一家,在午餐时吃光了盘中的食物,用自己的实际行动杜绝餐饮浪费,做光盘行动的践行者。据了解,为培养幼儿爱惜粮食、弘扬勤俭节约的优良传统,菏泽高新区吕陵镇中心幼儿园通过班级群、家校互动的形式,开展了“光盘行动 你我同行”主题教育活动。在老师的带动和父母的监督、参与下,幼儿们认真吃完每一粒粮食、喝完每一口汤,并主动分享自己的光盘成果。此次教育活动,不仅得到了广大家长的一致好评,更让勤俭节约的种子在孩子心中生根发芽,让健康文明的餐饮文化深入人心。

记者 王燕 摄

厉行节约 反对浪费



祖孙三代军旅情

追求梦想 感恩家乡

胡付强的父亲胡登科1947年参军入伍,退伍后安置在安徽铁路部门工作,后来响应国家号召,回到家乡陈集镇朱庄村当起生产队队长,支援农村建设。

胡付强说,父亲生前经常给我和孩子们说起他当年在部队当兵打仗的故事,并教育我要努力学习,将来报效祖国。

1978年4月,20岁的胡付强穿上军装,成为中国人民解放军的一员,在部队多次受到连队嘉奖。1981年退伍,4年的部队生涯,成了胡付强人生最宝贵的精神财富。

如今,几十年过去了,他在部队的时光依然历历在目。

胡付强儿子胡雷涛从小就受到爷爷和爸爸的教导,一直向往着火热的军营。2000年,刚高毕业的胡雷涛便投笔从戎穿上军装,成为胡家第三代军人。

转眼20年过去了,如今的胡雷涛已经成为武警天津市总队执勤第二支队正营级干部。

胡雷涛告诉记者:“在党组织的培养下,在父母妻儿的支持下,在父老乡亲的关心下,自己从一名农村青年成长为如今的

正营级军官,一路走来充满艰辛和拼搏的快乐,也收获了真心热爱的事业和美满幸福的家庭。”

踏入军营之后的胡雷涛刻苦学习,追求上进,先后荣立二等功1次,三等功2次,被评为“总队优秀党员”“优秀政治指导员”“总队学雷锋先进个人”“总队第十二届优秀四会指导员”。

“树高千尺不忘根,无论走到哪里,我都不会忘记父母那句‘做好人,当好兵’的纯朴教育,不会忘记鲁西南这片水土的养育恩情,不会忘记自己是志在四方的山东好男儿。”胡雷涛说。

三代中国军人,奋斗在不同的时代,却有着相同的信仰和情怀。胡雷涛也将承载着家族三代人的梦想,在从军路上继续坚定前行。

记者 孙涛

创城观察台



文明积分换礼品

连日来,牡丹区西城街道兴华社区举办“创城人人参与,文明积分换礼”活动,引导社区居民积极参加文明活动,携手共建一个更加干净整洁的生活家园。活动中,工作人员和党员志愿者现场为居民细心讲解本次活动的积分和兑换规则、发放创城知识宣传问卷,为每名参与创城活动的居民发放文明积分卡,记录参与各项活动所得的积分情况。据了解,本次活动社区居民可以用积分兑换食盐、洗洁精、洗衣粉、手帕纸、大米等礼品。

记者 李若生 摄



非机动车也要规范停放

近日,在菏泽城区广福街,工人正在道路一旁施划非机动车停车位。为进一步推进全国文明城市创建和小区精细化管理,牡丹区南城街道办事处主动配合交警和城管有关部门,在道路和老旧小区,统一规划非机动车停车位,使非机动车有位可停,避免乱停乱放。

记者 周东伦 摄



创城宣传让文明深入人心

8月26日,定陶区马集镇政府组织工作人员走上街头,开展创城宣传活动,通过发放“市民文明手册”“文明二十条”等宣传资料,集中向群众讲解创城的意义,使群众了解创城工作的相关知识,支持、配合创城工作,做到人人行动起来,监督不文明行为,争做文明人。此次宣传活动使创城知识深入人心,让马集镇群众进一步感受到创城的重要性与必要性,深刻认识到创城与自身生活息息相关,自觉参与创城工作,掀起争做文明人的热潮。

通讯员 潘铭 记者 刘卫国 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

同心共筑中国梦 携手共创文明城

美丽菏泽我的家 共创文明靠大家

中国梦 我的梦

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

蓝色品种【蓝玉争辉】
花粉蓝色,菊花型。花朵中大,花头多侧垂,瓣基多紫晕。叶黄绿长尖,叶柄较细。中花品种,盛开时花大有光泽。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣